
Q
uand

 les entiers ne suffisent plus…
…

 
 A

vec d
es nom

b
res entiers on peut com

pter plein d
e ch

oses : d
es m

outons, d
es 

b
onb

ons, d
es voitures, d

es m
aisons... 

 Pourtant un jour, un h
om

m
e a voulu m

esurer une ficelle avec un b
âton : 

 
 

Il reporte plusieurs fois le b
âton sur la ficelle, m

ais arrivé au b
out ça ne tom

b
e pas juste ! 

 
 Il peut pourtant constater que la ficelle m

esure entre …
…

 b
âtons et …

…
 b

âtons. 
 C

ela ne lui parait pas assez précis…
 A

lors il d
écid

e d
e faire sur son b

âton d
es entailles qui le 

partagent en d
ix

 parties égales : 

 

Il d
it alors : «

 m
a ficelle m

esure …
…

 b
âtons et …

…
 d

ix
ièm

es d
e b

âtons »
 

 Ind
ique ,toi aussi, les m

esures d
es ficelles ci-d

essous : 

 

 
 

 
 

 
  Im

agine m
aintenant que l’h

om
m

e rem
arque qu’en réalité, sa ficelle m

esure plus d
e 5

 b
âtons et 

4
 d

ix
ièm

es d
e b

âtons m
ais m

oins d
e 5

 b
âtons et 5

 d
ix

ièm
es d

e b
âtons. C

om
m

ent pourrait-il 

faire pour avoir une m
esure plus précise ?  

…
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ièm
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